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бажаної реакції адресата, маніпуляція свідомістю адресата, уникнення 
конфліктності та прагнення приховати низьку якість та рівень освіти. 

Це пов'язано з тимчасовим (мінливим) характером політичних цінностей, 
реалізованих в сконцентрованості політичної комунікації на сучасні проблеми. 

Реалізація комунікативної функції представляється особливо значущою, 
оскільки політичний блог-дискурс є ефективним засобом встановлення 
первинного контакту осіб для здійснення цілеспрямованого впливу [Див. : 2]. 

Політичні блоги мають високий потенціал впливу, який доводить 
домінування сугестивної функції над інформативною в політичному дискурсі. В 
блогах не тільки повідомляється про соціально-політичне явище, але також 
дається аналіз даної події, висловлюється думка автора блогу та його 
суб'єктивна оцінка, а адресат, користуючись можливостями інтернет-

комунікації, реагує на дану інтерпретацію події. Таким чином, здійснюється 
зворотний зв'язок. 

Отже, в процесі трансформаційних змін у всіх сферах людської 
життєдіяльності змінюються інформаційні та комунікаційні технології, 
відбувається витіснення традиційних засобів масової інформації подальшим 
розвитком мережі Інтернет як нового середовища політичного самовираження 
та організації колективної політичної дії.  

Література: 
1. Дяченко О. Сучасне розуміння мовно-маніпулятивних технологій в 
політичній діяльності. Evropský politický a právní diskurz. 2016. № 3–5. С. 87–92. 

2. Schulze R., Pishwa H. The Exercise of Power in Communication: Devices, 

Reception and Reaction. Political discourse (Fetzer). 2015. Р. 306. 
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Політична система є складовою невід’ємною підсистемою суспільства, 
яка забезпечує його інтеграцію, здійснює розроблення та реалізацію загальної 
мети суспільства. Дослідження та аналіз політичної системи України, особливо 
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за умов повномасштабної Російської агресії, є актуальним і важливим 
питанням, що потребує додаткового вивчення. В даній роботі особливості 
формування політичної системи України розглядатимуться через призму 
впливу геополітичного чинника. 

Геополітика в класичному розумінні розглядається як вчення про вплив 
простору (географічного положення) на політику [1, с. 142]. Схоже визначав 
геополітику американський політолог К.  Грей – як науку про взаємозв’язок між 
фізичним середовищем і світовою політикою [2, с. 8]. Виділення 

геополітичного чинника при аналізі політичної системи України дає змогу 
розкрити ті особливості геополітичного положення України, які вплинули на 
формування її політичної системи. 

Найголовнішу увагу дослідників привертає, насамперед, географічне 
розташування України. Держава знаходиться між Європою та Росією, і саме 
такий поділ умовно визначає стратегічне значення України в регіональній 
політиці. Результатом цього стало напружене геополітичне протистояння між 
європейським демократичним світом та імперськими наративами Росії, що 
стало визначальною рисою політичної системи України протягом перших 
десятиліть незалежності. Отже, специфіка геополітичного розташування 
історично ускладнює формування політичної системи України. З іншого боку, 
вплив на політичні інституції України з боку країн Європейського Союзу та 
США є позитивним, бо здійснюється шляхом демократизації та значних реформ 
у розбудові політичної системи. 

Щодо визначення місця України в геополітичному просторі, доцільно 
звернутися до ідей З. Бжезінського. У своїй праці «Велика шахівниця» 
Бжезінський підкреслював, що втрата України після розпаду СРСР у 1991 р. 
означає для Росії крах її як імперської держави [3, с. 46]. Саме тому зараз 
Україна має вистояти та посилитися, адже збереження Української держави не 
залишить РФ шансів на розповсюдження її імперських намірів у світі. Як 
зазначають міжнародні аналітики, завдяки спротиву ЗСУ та активній 
дипломатії Україна перетворилася з об'єкта на суб'єкт міжнародної політики: із 
пішака великої міжнародної політики щонайменше на туру, яка знаходиться на 
стратегічній позиції та визначає результат всієї партії так званої «геополітичної 
шахівниці» [4]. 

Повномасштабна війна з Росією спричинила реальні зміни в політичній 
системі України, які торкнулися, перш за все, культурно-ідеологічної 
підсистеми. Так, від початку російського вторгнення суттєві зміни відбулись у 
політичній свідомості українців. За даними опитування «Суспільного», 57% 

українців почали більше використовувати українську мову, також значно 
підвищився рівень патріотизму серед населення [5]. Відбулась консолідація 
суспільства: якщо раніше українці умовно розділялись на два табори за лінією 
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«схід-захід», тобто мали різні погляди на вектор зовнішньополітичного 
розвитку країни, то через війну суттєво посилились інтеграційні процеси в 
суспільстві. Дану тенденцію влада, як системоутворюючий, центральний 
елемент політичної системи, має підтримувати та зберігати надалі, адже єдність 
народу є запорукою скорішої перемоги України. 

Громадянське суспільство стало більш політично активним, підвищився 
рівень зацікавленості громадян політикою, наслідком чого стало кількісне й 
якісне зростання різних форм політичної участі, зокрема волонтерства. 
Змінилось усвідомлення громадянами місця України на світовій арені, 
остаточно сформувалось абсолютне розуміння пріоритетності вступу до ЄС та 
членства в НАТО. 

Ще одним позитивним (хоч і, на наш погляд, запізнілим у часі) наслідком 
постійних геополітичних загроз національній безпеці з боку РФ стало 
реформування Україною своїх збройних сил та зовнішньої політики. 
Пріоритетними завданнями для української політичної системи на цьому 
напрямку стали залучення міжнародної підтримки та співпраця з партнерами з 
метою підвищення військової обороноздатності. 

Однак, попри позитивні зміни українське суспільство має реальне 
розуміння того, що політична система України перебуває зараз під реальною 
загрозою з боку РФ. І мова йде не лише про військову небезпеку. За допомогою 
численних ІПСО кампаній РФ намагається послабити Україну в інформаційно-

комунікативній сфері, що створює для політичної системи України ще 
складніші виклики та висуває нові завдання. 

Виходом для України із такої складної геополітичної ситуації є 
поглиблення уваги до активізації міжнародних відносин, адже саме міжнародна 
підтримка з боку світового співтовариства може справити вирішальний вплив у 
напрямку збереження і зміцнення політичної системи України як під час 
боротьби проти російської агресії, так і в повоєнний період. Визначальною 
зовнішньополітичною лінією України також повинна бути подальша розробка 
стратегій співпраці з країнами Європейського Союзу та входження в 
євроінтеграційні структури. Через своє неоднозначне геополітичне 
розташування Україна зобов'язана якнайшвидше інтегруватися в ЄС, адже від 
цього залежить саме існування Української держави [6]. 

Отже, геополітичний чинник визначально впливає на конфігурацію й 
вектор розвитку політичної системи України. Але, як відомо, межі політичної 
системи не є сталими, політичні системи мають перебувати в постійному русі, 
змінюючись задля збереження динамічної рівноваги та самозбереження. Від 
цих змін залежить життєздатність самих політичних систем. Під впливом 
геополітичного чинника відбуваються істотні зміни в політичній системі 
України: формуються її пріоритети, стратегії та реакції на зовнішні виклики. 
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Першочерговим завданням, яке стоїть перед політичною системою 
України на даний момент, є забезпечення стабільності з метою збереження 
існування системи. У перспективному плані Україна має проводити виважену 
далекоглядну політику з метою забезпечення собі гідного місця шляхом 
інтеграції до міжнародних механізмів прийняття рішень. 
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